



國安委首辦全民國家安全教育日活動

國安法新選制穩港大局



【香港商報訊】記者戴合聲、林駿強報道：昨日是國家第六個「全民國家安全教育日」，香港特別行政區維護國家安全委員會(香港特區國安委)首次舉辦「全民國家安全教育日」系列活動，旨在提高全港市民的國家安全意識。特區行政長官、國安委主席林鄭月娥指出，中央制定香港國安法和完善選舉制度這兩大舉措，穩住了香港大局。中聯辦主任、香港特區國安委國安事務顧問駱惠寧強調，國家安全是國之大計，維護國安是特區行政、立法、司法機關的共同責任。嘉賓們共同呼籲，社會各界及市民要提高國安意識和守法意識，積極履行維護國家安全的法定義務。(尚有相關報道刊A2、A4版)



「全民國家安全教育日2021」開幕典禮暨主題講座昨日舉行，主禮嘉賓包括(左起)陳道祥、鄭雁雄、董建華、林鄭月娥、駱惠寧和楊義瑞。

「全民國家安全教育日2021」開幕典禮暨主題講座昨早在會展中心舉行，主禮嘉賓包括全國政協副主席董建華，行政長官、國安委主席林鄭月娥，中聯辦主任、國安委國安事務顧問駱惠寧，中央駐港維護國安公署署長鄭雁雄，外交部駐港特派員公署署理特派員楊義瑞，駐港部隊司令員陳道祥少將。

市民負有維護國安共同義務

林鄭月娥致辭時表示，今年是香港國安法實施後首個「全民國家安全教育日」，意義重大。她說，香港特區作為中華人民共和國不可分離的一部分，負有維護國家安全的憲制責任，香港市民也都和全國人民一樣，負有維護國家安全、主權、統一和領土完整的共同義務。她提及，中央制定香港國安法和完善選舉制度這兩大舉措穩住了香港大局，為全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針奠定了重要和堅實的基礎。

林鄭：以總體國家安全觀推進工作

【香港商報訊】記者林駿強報道：行政長官、國安委主席林鄭月娥昨於「全民國家安全教育日2021」開幕典禮致辭時表示，國家安全和政權安全不可分割，要真正達成國家安全，管治權必須牢牢地掌握在愛國者手中。她以香港特區國安委主席身份作出3點承諾：以總體國家安全觀概念推進香港維護國家安全的工作；動員全社會參與，務求做到「維護國安，人人有責」；公職人員應當在維護國家安全方面負有更重要任務。

國安法讓香港走出黑暴陰霾

林鄭指出，國家安全是安邦定國的重要基石，亦是人民美好生活的保障，因此對世界上所有國家而言，國家安全都是頭等大事。她說，香港特區作為中華人民共和國不可分離的部分，負有維護國家安全的憲制責任；香港市民與全國人民一樣，負有維護國家主權、統一和領土完整的共同義務。她說，自香港回歸以來，為維護國安而須進行的本地立法工作，都被別有用心的人妖魔化，令香港成為國家安全的缺口。此舉危害的不單是香港市民的安全，也是全國人民的安全；加上外部勢力推波助瀾和本土激進分子通過網絡傳播，國家安全風險在香港逐步浮現。自2019年中起的一年間「黑暴」橫行，近乎恐怖主義的活動出現，而鼓吹「港獨」「自決」「攞炒」的信息在社會蔓延，少數反中亂港分子製造議會亂象，意圖藉選舉奪權，為特區社會和政治體制帶來極大安全風險。如果不及時遏止，將會危害國家主權、安全、發展利益。在特區面對前所未見的危機下，中央從國家層面果斷應對，去年6月30日由全國人大常委會制定香港國安法，透過納入基本法附件三在香港頒布實施，建立

駱惠寧致辭時指，國家安全是國之大計，中央政府將堅定不移肩負起維護國家安全的根本責任。他說，中央一向言必行，行必果，對一切損害國家安全和香港繁榮穩定的行為，該出手時就出手，一旦出手必到位，對一切蠻橫干預香港事務，提出拿香港做棋子的外國和外部勢力，該反制就堅決反制，讓他們留點教訓。他強調，中央政府將一如既往全力支持特區政權機關依法懲治一切危害國家安全的犯罪活動，全力支持那些因捍衛國家安全而受到威脅打壓的個人和團體。

中央「組合拳」有力維護香港穩定

鄭雁雄表示，香港國安法是香港融入國家安全的法律保障，也是區分是不是愛國者的法律依據，遵守香港國安法是愛國者的基本標準，也是人人必須盡到的基本責任。他說，完善選舉制度是維護特區政治穩定和政權安全的治本之策，必將轉化為香港

融入國家安全的治理效能，結束挑戰特區憲制秩序的種種亂象。

楊義瑞指，香港是維護國家安全的重要一環，近年一些外國勢力利用特區存在的制度漏洞或缺陷，不停插手香港事務以及無理制裁香港等，公然踐踏不干預內政等國際法原則和國際關係基本準則，嚴重威脅國家安全、香港繁榮穩定和香港同胞的根本福祉。中央制定香港國安法和完善特區選舉制度，這套「組合拳」有力阻嚇外部勢力勾結本土反中亂港分子干預香港事務的圖謀，確保了特區的政治穩定和政權安全。

陳道祥說，這幾年反中亂港勢力和本土激進分裂勢力的行為和活動，已嚴重損害香港特區的憲制秩序和法治秩序，嚴重危害國家主權、安全和發展利益，嚴重破壞香港社會大局的穩定。面對嚴峻形勢，中央審時度勢，果斷制定香港國安法，引領香港局勢實現由亂到治的重大轉折，有力維護了國家安全和香港社會

穩定，而完善選舉制度亦是全面貫徹落實「愛國者治港」的必要之舉。

教育部贈香港學校維護國安讀本

開幕典禮上，駱惠寧將《香港特別行政區維護國家安全法讀本》轉贈給林鄭月娥。該讀本由清華大學國家治理研究院院長王振民、北京師範大學法學院教授黃風，以及南開大學法學教授畢雁英聯合編寫，是一本系統全面、深入淺出的普及讀本。為支持香港學校更好地開展國家安全教育，國家教育部向香港學校及老師贈送一批讀本。

開幕典禮後，多名嘉賓圍繞政治安全、經濟安全和國土、軍事及海外利益安全主題發表了演講。今年一連串活動的主題為「國家安全，護我家園——完善選舉制度，落實愛國者治港」，其他活動還包括「全民同心大拼圖」、紀律部隊訓練學校開放日和公眾教育展等。

駱惠寧：中央對損害國安行為出手必到位

【香港商報訊】中聯辦主任、香港特區維護國家安全委員會國安事務顧問駱惠寧昨表示，維護國家安全，是特區行政、立法、司法機關的共同責任。國家安全是國之大計，中央對一切損害國家安全和香港繁榮穩定的行為，該出手時就出手，一旦出手必到位；對一切蠻橫干預香港事務、企圖拿香港做「棋子」的外國和外部勢力，該反制就堅決反制，讓他們留點教訓。

昨早，「全民國家安全教育日2021」開幕典禮在香港會展中心舉行。駱惠寧出席並發表題為《築牢國家安全基石 守護安居樂業家園》的講話，他圍繞國家安全分享了三個看法。

依法打擊硬對抗規管軟對抗

「第一，國家安全是國之大計，中央政府將堅定不移肩負起維護國家安全的根本責任。」駱惠寧表示，2017年習近平主席深刻指出，「一國」是根，根深才能葉茂；「一國」是本，本固才能枝榮，並明確劃定了絕對不能觸碰的「三條底線」。中央一向是言必行、行必果。對一切損害國家安全和香港繁榮穩定的行為，該出手時就出手，一旦出手必到位；對一切蠻橫干預香港事務、企圖拿香港做「棋子」的外國和外部勢力，該反制就堅決反制，讓他們留點教訓。中央政府將一如既往，全力支持特區政權機關依法懲治一切危害國家安全的犯罪活動，全力支持那些因捍衛國家安全而受到威脅打壓的個人和團體。

「第二，國家安全是發展所憑，特區要切實承擔起在港維護國家安全的憲制責任。」駱惠寧表示，去年尤其是香港國安法頒布以來，特區政府履職盡責，有

目共睹。現在，有了法律，有了機制，有了隊伍，執行和落實就尤為重要。凡破壞國家安全的，屬「硬對抗」，就依法打擊；屬「軟對抗」，就依法規管。當前，維護國家安全，就一定要全面準確有效地貫徹全國人大「3·11」決定和人大常委會「3·30」修法，堅決落實中央全面管治權，堅決捍衛特區政權安全。在涉及國家主權安全和市民根本福祉的大是大非面前，直面問題、解決問題，才是愛國者治港成色的最好體現。

冀市民履行維護國安法定義務

「第三，國家安全是民生所依，廣大香港同胞需積極履行維護國家安全的法定義務。」駱惠寧表示，香港曾因「安全之痛」付出過昂貴代價，廣大市民有切膚之痛。上個月，238萬市民簽名支持完善選舉制度，顯示了勢不可擋的主流民意。可以說，有了《香港國安法和新選舉制度》「利劍」和「堅盾」，就有了解決經濟民生領域深層次問題的必備條件。誰想在國家安全和市民安寧上突破底線，中央不允許，市民也不答應。希望社會各界都能進一步行動起來，積極參加國安教育日活動，更廣泛凝聚「危害國家安全，就是破壞香港繁榮發展，損害市民利益福祉」的共識，築起維護國家安全的銅牆鐵壁。

駱惠寧表示，最近很多人在討論香港的未來。有位香港朋友說得好，「小船併大船，香港才能乘風破浪」，香港這個小家離不開祖國這個大家。今年是中國共產黨成立100周年，也是全面建設社會主義現代化國家新征程的開局之年，中華民族偉大復興的步伐勢不可擋。這是香港發展的最大底氣和最大依靠。



維護國安人人有其責人人皆可為

【香港商報訊】記者戴合聲報道：昨日是實施香港國安法後的首個「全民國家安全教育日」。本港各界人士指，在實施國安法及完善選舉制度後，香港社會由亂到治，踏入良政善治新篇章，令今年國家安全教育日別具意義。

全港推廣國安教育得來不易

全國政協常委、香港友好協進會會長唐英年昨出席「全民國家安全教育日2021」開幕典禮暨主題講座時表示，全面貫徹「愛國者治港」後，立法工作更趨穩定，充分與行政機關相互配合、相互制衡，議員可盡心盡力做立法會工作，各界人

士都能全心全力為特區建設和服務。他呼籲本港所有選民好好運用公民權利投票，選出最能幫助香港建設和發展的人，充分發揮代議政制和民主精神。

全國政協常委、粵港澳大灣區企業家聯盟主席蔡冠深認為，維護國家安全，不僅是特區行政、立法、司法機關的共同責任，還是一項上下齊動的系統工程，是全社會的共同責任，人人有其責，人人皆可為。

港區全國人大代表、香港工聯會會長吳秋北表示，香港在經歷了慘痛代價後，應主動思考國家安全對於每一個公民的意義。家國觀念的建立是香港

國民教育的重點，而維護國家安全的公民義務就是最貼地、踏實的家國觀念。

港區全國人大代表、全國婦聯執委、香港中律協創會會長陳曼琪表示，香港有了捍衛國家安全的法律和機制，也有「愛國者治港」的執行落實，猶如國家安全的利劍和堅盾。國家安全教育能在港全面推廣，大小宣傳隨處可見是得來不易的。國家安全人人有責，香港絕不能成為外國和外部勢力利用作反中亂港的平台。

冀港府軟硬兼備擔起責任

港區全國人大代表、香港紡織業聯合會會長陳亨利

表示，中央有責任、有決心出手維護國家安全，一旦出手必到位，迎頭痛擊反中亂港分子；經歷違法「佔中」、「黑暴」事件，香港已付出沉重代價，大家要以安全穩定作為發展的大前提，把出力點放在解決深層次問題。他希望特區政府要「有脾頭」，軟硬兼備，面對一些反中亂港的行徑，無畏無懼地依法打擊及規管，擔起維護國家安全的責任。

全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝表示，社會各界須正確認識國家安全的重要意義，積極履行維護國家安全的法定義務，與特區政府一道守護國家安全，支持配合完善香港選舉制度，維護政權安全，打擊、規管各種分離和外國勢力的破壞活動，確保香港「一國兩制」實踐行穩致遠。